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     Цель: Закрепление и обобщение знаний детей о Великой Отечественной войне, городах-героях.
     Задачи:
1. Уточнять и расширять представления о защитниках страны в годы ВОВ.
2. Воспитывать чувство гордости за защитников, победивших в годы войны.
3. Чтить память о погибших.
4. Воспитывать нравственно - патриотические чувства у дошкольников в совместных мероприятиях для детей, родителей и педагогов через расширение общего кругозора.
5. Способствовать сотрудничеству родителей и детей при поиске информации, реализации проекта.

Ход:
Воспитатель: В преддверии очередной годовщины Победы мы встретились сегодня, чтобы почтить память тысячи людей, погибших в годы Великой Отечественной войны. Прошел 71 год, но боль утраты живет в наших сердцах. Вечная память жертвам войны! Предлагаю прокрутить стрелки истории назад и заглянуть в прошлое, пройти дорогами войны…
Ночь с 21 на 22 июня 1941 года.
Звучит мелодия «Брызги шампанского». На танцплощадке танцуют нарядно одетые четыре пары, они тихо беседуют, смеются. На лицах — выражение безмятежной радости, в глазах — счастливый блеск. Мелодия внезапно обрывается, сменяясь песней В. Лебедева-Кумача «Священная война». Девочки в ужасе закрывают головы руками. Мальчики пытаются заслонить их. Все отходят, входят маршем солдаты,  «гражданские» надевают пилотки, медицинские  халаты.
22 июня, в 4 часа утра, без объявления войны гитлеровская Германия вероломно нарушила границы Союза Советских Социалистических республик.
Война!
Прервалась мирная жизнь людей. Мечты, любовь, счастье — все опалил огонь жестокой, кровопролитной войны.
Ребенок читает стихотворение                                                                    «Мальчик из села Поповки»
С. Маршак
Среди сугробов и воронок
В селе, разрушенном дотла,
Стоит, зажмурившись ребёнок –
Последний гражданин села.

Испуганный котёнок белый,
Обломок печки и трубы –
И это всё, что уцелело
От прежней жизни и избы.

Стоит белоголовый Петя
И плачет, как старик без слёз,
Три года прожил он на свете,
А что узнал и перенёс.

При нём избу его спалили,
Угнали маму со двора,
И в наспех вырытой могиле
Лежит убитая сестра.

Не выпускай, боец, винтовки,
Пока не отомстишь врагу
За кровь, пролитую в Поповке,
И за ребёнка на снегу.
Воспитатель: Первой встала на пути врага Брестская крепость. Героическая оборона Брестской крепости началась в первый же день Великой Отечественной войны — 22 июня 1941 года.                                 
Рассказ ребенка: На всю страну стал известен подвиг  пограничников Брестсткой крепости. Они сдерживали врага. Бои приняли затяжной характер. Защитники оставили надписи на стенах: «Умрем, но из крепости не уйдем!», «Я умираю, но не сдаюсь!».
Воспитатель: Минск с первых дней Великой Отечественной войны оказался в самом центре сражений, так как находился на направлении главного удара гитлеровцев, на Москву.                                                 
Рассказ ребенка: В первые же дни нацистского вторжения Минск подвергся налетам германской авиации. Несмотря на упорное сопротивление, город был захвачен уже на 6 день. За время трехлетней оккупации в городе действовало патриотическое подполье. Минск не сдался, не покорился врагу. 3 июля 1944 года  был освобожден советскими войсками.
 Воспитатель: Враг шел на восток. Наши войска несли тяжелые потери... 22 июня 1941 года на Киев обрушились бомбы врага, который планировал захватить город с ходу, но встретил упорное сопротивление войск Юго-западного фронта. 
Рассказ ребенка:   В первый день войны Киев подвергся воздушной атаке фащистской авиации. В городе отважно действовали тысячи партизан. Население Киева трудилось для обороны фронта. Больше двух лет Киев находился под «кровавым»  террором фашистских оккупантов. В 1943г. город был освобожден.
 Воспитатель: Для севастопольцев война началась 22 июня 1941 года, когда вражеская авиация сбросила на город первые бомбы. (Рассказ ребенка)
10 июля 1941 г началось знаменитое Смоленское сражение, которое продлилось до 10 сентября этого же года. 
Рассказ ребенка:  Смоленское сражение занимает важное место в опирациях лета 1941г. Противник был сильно измотан, погибло много солдат и офицеров. Борьба шла за каждый дом и улицу. Здесь впервые применили боевую машину «Катюша». Два года и три месяца полыхал огонь войны.
Воспитатель: Событиям тех военных лет посвящен мемориал «Курган бессмертия» (Рассказ ребенка) 

Уже в августе 1941 г. Одесса была полностью окружена гитлеровскими войсками. (Рассказ ребенка) 
Военная история Мурманска обусловлена наступлением в 1941 году немецко-фашистской армии сразу по нескольким фронтам. (Рассказ ребенка)
А в перерывах между боями солдаты смотрели кино, слушали и пели песни. 
Дети вместе с родителями исполняют песню «Катюша»
Воспитатель: 8 сентября 1941 года гитлеровцы прорвались к Ладожскому озеру и захватили Шлиссельбург, отрезав Ленинград от страны. (Рассказ ребенка)
Сентябрь 41-го года. Враг подошел к столице. Лучшие сыны России ценою великих жертв, ценою тысяч жизней отстояли Москву, отбросили фашистские полчища от любимого города. (Рассказ ребенка)
В середине ноября 1941 года после двухнедельных ожесточенных боев на Керченском полуострове город  Керчь был захвачен фашистами. (Рассказ ребенка)
Летом 1942 года немецко-фашистские войска развернули массированное наступление на южном фронте, стремясь захватить Кавказ, Придонье, нижнюю Волгу и Кубань – самые богатые и плодородные земли СССР. В первую очередь, под удар попал город Сталинград (Рассказ ребенка)
После того, как советские войска сорвали немецкий план проведения захватнических операций в кавказском направлении, гитлеровское командование начало атаки на Новороссийск.                                                  Ребенок читает стихотворение:  
                  Новороссийск – это город-герой!
                  Частица России  и Родины нашей!
                  В нелегкие, трудные годы войны
                  Смог отстоять независимость нашу!
[bookmark: _GoBack]Летом 1943 г. фашистское командование решило организовать новое наступление.     Рассказ ребенка про Тулу. 
4 года войны.
 1418 дней беспримерного народного подвига. 
1418 дней крови и смертей, боли и горечи утрат, гибели лучших сыновей и дочерей России.
 Победный май 1945 года. 
К этому дню народ шел трудной дорогой нечеловеческих усилий, испытаний, горя и слез.
 И все-таки долгожданный день пришел.
 9 мая 1945 года — день Победы, день всенародного ликования, радости, но радости со слезами на глазах: 20 миллионов жизней стоила нам эта победа.
Звучит песня Д. Тухманова «День Победы». На сцене солдаты, девочки. Все ликуют, радуются; обнимаясь, плачут. В руках у всех букеты цветов. Победный марш с красным знаменем.
Ведущий предлагает оформить детям вместе с родителями плакат «Дорогами войны» (Города-герои)
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