Аннотации к рабочим программам МБДОУ № 41 г. Невинномысска
Рабочие программы в МБДОУ № 41 г. Невинномысска разработаны в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ № 41 г. Невинномысска, в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1155 от 17.10.2013 года), и с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно - методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15) и комплексной образовательной программы дошкольного образования «Развитие» под редакцией  А.И. Булычевой
Рабочие программы	определяют	содержание	и организацию образовательного процесса на уровне дошкольного учреждения. Обеспечивают развитие детей дошкольного возраста с учётом их психолого-возрастных и индивидуальных особенностей, учитывают интересы и потребности детей и родителей, воспитанников, приоритетные направления и культурно образовательные традиции.
Содержание программ направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей.
Содержание воспитательно-образовательной деятельности включает в себя следующие образовательные области: "Социально-коммуникативное развитие", "Познавательное развитие", "Речевое развитие", "Физическое развитие", "Художественно-эстетическое развитие", которые обеспечивают разностороннее развитие воспитанников с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Педагоги разрабатывают рабочие программы в соответствии с основными положениями основной образовательной программы ДОУ. Данное соответствие отражается во всех компонентах рабочей программы.
Разделы рабочей программы:
1. Целевой раздел.
· пояснительная записка;
· цели и задачи;
· принципы и подходы;
· характеристики особенностей развития детей;
· планируемые результаты освоения программы.
2. Содержательный раздел:
а)	описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях, с учетом используемых вариативных примерных основных образовательных программ дошкольного образования и методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания;
б)	описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов;
3. Организационный раздел:
· материально-техническое обеспечение;
· распорядок  дня;
· расписание НОД;
· развивающая предметно-пространственная среда групп.
Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области. При этом решение программных образовательных задач предусматривается не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов - как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников.
В силу того, что задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения образовательных областей, рабочие программы педагогов составлены по возрастам: для младшего, среднего, старшего возраста. Общий объем Программы рассчитывается в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития, спецификой дошкольного образования и включает время, отведенное на: 
образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно – исследовательской и др;
образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;    
самостоятельную деятельность детей;
взаимодействие с семьями детей по реализации основной образовательной программы дошкольного образования.

